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СИСТЕМА КООРДИНАЦІЇ ГРУПИ РОБОТІВ ДЛЯ СПІЛЬНОГО 

ВИКОНАННЯ ЗАДАЧ 

Грекова В. Ф. 

Одеський національний університет імені І. І. Мечникова 

У роботі розглядається проєктування та реалізація системи координації 

групи мобільних роботів на основі підходів swarm robotics. Описано основні 

принципи колективної поведінки, включаючи децентралізоване управління, 

локальну взаємодію агентів та самоорганізацію. Проаналізовано алгоритми 

розподілу задач, колективного пошуку та обміну інформацією між роботами. 

Обґрунтовано ефективність використання ройових алгоритмів у задачах, що 

потребують масштабованості та адаптивності. 

 Ключові слова: swarm robotics, багатороботні системи, координація 

роботів, децентралізовані алгоритми, колективна поведінка, розподіл задач. 

Сучасні тенденції розвитку робототехніки передбачають перехід від 

індивідуальних автономних роботів до колективних систем, здатних ефективно 

взаємодіяти для виконання складних задач. Особливу увагу приділяють підходу 

swarm robotics, який базується на принципах природних систем, таких як 

поведінка мурах або роїв комах. У таких системах відсутній центральний 

керуючий елемент, а всі рішення приймаються на основі локальної інформації, 

що забезпечує високу стійкість до відмов та гнучкість [1]. 

Однією з ключових задач у багатороботних системах є організація 

ефективної координації між агентами. Це включає розподіл задач, уникнення 

конфліктів, синхронізацію руху та обмін інформацією. У сучасних дослідженнях 

активно застосовуються алгоритми ройової поведінки, які дозволяють досягати 

узгоджених дій без централізованого управління [2]. 
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У роботі запропоновано модель взаємодії роботів, що передбачає 

використання локальної комунікації між агентами та прийняття рішень на основі 

даних від сусідніх роботів. Такий підхід дозволяє забезпечити масштабованість 

системи та ефективну роботу навіть при збільшенні кількості агентів. Для 

реалізації координації використано алгоритм, що поєднує принципи феромонної 

поведінки та розподілу задач. 

Особливу увагу приділено симуляційному моделюванню системи. Реалізація 

виконана з використанням сучасних програмних середовищ, що дозволяють 

досліджувати поведінку великої кількості роботів у різних сценаріях. Проведено 

аналіз ефективності системи при зміні кількості агентів, складності середовища 

та параметрів алгоритму. 

Результати показали, що запропонована система забезпечує ефективне 

виконання задач колективного пошуку та покриття території. Зі збільшенням 

кількості роботів спостерігається зменшення часу виконання задачі, що 

підтверджує масштабованість підходу. Крім того, система демонструє стійкість 

до втрати окремих агентів [3]. 

Таким чином, використання swarm robotics є перспективним напрямом для 

створення адаптивних і надійних багатороботних систем. Запропонований підхід 

може бути застосований у логістиці, моніторингу територій, пошуково-

рятувальних операціях та інших сферах, де необхідна колективна взаємодія 

автономних агентів. 
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